

“把红色种子种在心里”活动 青少年作品选登

主办单位:南通市委党史办 赞助单位:南通农村商业银行

党史教育基地是革命传统与爱国主义教育的重要资源。今年,南通市委党史办发起“把红色种子种在心里”党史教育基地打卡作品征集活动,吸引全市广大青少年积极参与。本报选登部分佳作,以文字为载体,传承红色基因,赓续红色血脉,让红色精神在新时代绽放璀璨光芒!

参观红十四军纪念馆有感

今年暑假,我有幸参观了如皋的中国工农红军第十四军纪念馆。纪念馆的大门在阳光下熠熠生辉,显得雄伟壮丽。步入纪念馆,红十四军指挥员的群雕和军旗、游击区域图映入眼帘,让我感受到那段革命历史的庄重与伟大。

在工作人员的带领下,我了解到红十四军是江苏省内唯一的一支中央红军,历经大小战斗近百次,沉重打击了反动势力,为革命胜利作出了巨大贡献。参观过程中,我被一把锈迹斑斑的手提式机关枪深深吸引,它是红十四军首任军长何昆使用过的武器。此外,何昆军长攻打老户庄的实景图也让我印象深刻,仿佛看到了他英勇战斗的身影。

吃水不忘挖井人。我深感作为新时代少年的责任与担当。我们要铭记历史,缅怀先烈,更要奋发图强,努力学习,用智慧和汗水为祖国的发展贡献力量。只有这样,我们才能让祖国更加繁荣昌盛,让中华民族在世界东方傲然屹立。

南通市紫琅第一小学四(1)班 张灵睿
指导老师 俞婧

参观大生纱厂有感

我和同学们一起参观了大生纱厂,大生纱厂由张謇于1895年创建,是中国近代工业的摇篮。

我们在大生码头集合,讲解员介绍了纱厂选址的原因——通扬运河交通便利,有利于货物运输,且运河水可用作消防水源。进入厂区,首先映入眼帘的是雄伟壮观的大生钟楼,这是当时南通的4个钟楼之一,已有百余年历史。

接着,我们参观了中共南通独立支部纪念碑,了解了南通第一个党支部的故事,深刻体会到现在的美好生活是革命前辈奋斗而来的。随后,我们进入公事厅,这里是张謇曾经的办公和生活之地,对联“枢机之发动乎天地,衣被所及遍我东南”彰显了他的抱负。展厅中的《厂徽图》漫画描绘了建厂初期的艰辛,让我认识到成功需要坚持与努力。

最后,我们参观了清花车间和南栈原棉仓库等建厂初期的建筑,尽管它们已陈旧斑驳,但仍能感受到百年前的繁华与历史沧桑。这次参观让我学习了近代工业发展历史,感悟到时代发展需要我们努力奋斗。

南通师范学校第二附属小学四(2)班 漆蔡成
指导老师 戴春

访朱理治故居有感

我探访了朱理治的故居。院落里,一棵一百多年的老柿子树枝繁叶茂,守护着朱理治的铜像。

这清末民房风格的院落是朱理治青少年时期曾居住的地方。屋内摆放着朱理治及其家人的照片,讲述着他们的故事。朱理治自幼聪慧,为了寻找救国救民的真理,高二时考入清华大学经济系,次年就加入中国共产党。

展室里介绍了朱理治的生平及工作情况,展示了他筚路蓝缕的革命生涯。我了解到,他在西安事变的和平解决、开辟中原抗日根据地等方面都功不可没。特别是在抗战期间,他担任陕甘宁

边区银行行长,以专业优势稳定了金融秩序,为新中国外汇管理体制的形成奠定了基础。

走出故居,我久久不能平静。朱理治从小立志救国,最终成为一位令人敬仰的革命家。院子里的柿子树似乎在无声地告诉我:要学习朱理治,不坠凌云志,为实现理想和抱负努力奋斗。

这次探访让我深刻感受到了朱理治的革命精神力量,它将激励我在今后的学习和生活中勇往直前。

南通市通州区通州小学五(4)班 刘希尧
指导老师 卫雄华

红色南通行

今年暑假,我参加了“把红色种子种在心里”的南通党史教育基地研学活动。

我们的第一站是通东革命纪念馆,展厅里丰富的展品如同历史教科书,让我仿佛置身于革命年代。博物馆讲解员热情介绍了刘瑞龙等英雄人物的事迹,让我深受感动。接着,我们来到海门烈士陵园,这里庄严肃穆,我们默默鞠躬致敬。站在烈士墓前,我暗下决心,要好好学习,成为有用之才。

我们还参观了刘瑞龙同志故居、南通地方史展馆和南通革命纪念馆等红色场馆。每到一处,我们都认真聆听讲解,深刻感受红色文化的魅力。活动中,我们还通过盖章的方式记录下每一个足迹,这不仅是对活动的纪念,更是成长的见证。

这次研学活动让我增长了知识,更深刻理解了红色文化的意义。南通的红色历史是我心中永恒的精神财富,将激励我在今后的学习和生活中不断进取,勇往直前!

南通市崇川学校五年级(3)班 张景炫
指导老师 费梁

探寻红色足迹 投身强国建设

在迎接新中国成立75周年之际,我和小伙伴们踏上了“寻访南通红色足迹”之旅。

南通这块热土上散布着300多处革命遗址,是党光荣奋斗的伟大见证。我们首先来到南通地方史展馆,了解了南通人民在中国共产党领导下的百年奋斗历程。接着,我们前往中国工农红军第十四军纪念馆,馆内庄严肃穆,烈士遗物、史料、模拟实景生动再现了红十四军浴血奋斗的壮烈场面。

随后,我们参观了多处烈士陵园,这里埋葬着无数革命先烈,他们的故事感动着一代又一代的中国人。

这次红色之旅不仅是一次对历史的回顾,更是一次心灵的洗礼和奋斗的启迪。经过这次红色文化的洗礼,我深刻领悟到:没有共产党就没有新中国。我们要传承革命先烈锲而不舍、百折不挠的精神,将他们的家国情怀融入个人成长中。在学习和生活中践行初心使命,争当时代先锋,为祖国早日成为社会主义现代化强国贡献力量。

南通师范学校第一附属小学六(8)班 袁嘉乐
指导老师 陆云

寻红色印记 做追梦少年

在中华大地上,革命先烈用鲜血和生命铸就了不朽的丰碑。作为新时代的少年,我有幸寻访了中国共产党南通独立支部纪念地——大生纱厂。

1895年,张謇在南通唐闸建大生纱厂,之后又

创办了纺织专门学校,吸引了许多青年才俊。其中,邱会培在纺织学校毕业后进入大生纱厂,并加入了中国共产党,后发展了5名党员。1926年春,南通第一个党组织——中国共产党南通独立支部在此成立,邱会培担任书记。在革命战争年代,大生纱厂涌现出大批共产党员和积极分子,为南通革命斗争胜利作出了杰出贡献。

站在纪念碑前,我深感英烈们的伟大和勇气。铭记历史,是为了更好地前行。我要学习先辈们的坚定信念和百折不挠的精神,让它们成为我成长道路上的指引灯塔。我将努力学习科学知识,积极参与社会实践,通过志愿服务、科技创新等活动,提升自己的综合素质,为社会的发展贡献青春力量。

南通市第一初级中学初一(1)班 顾沐琪
指导老师 刘红兰

追寻光的足迹 致敬心中的英雄

在父母的带领下,我来到南通烈士陵园,缅怀为了新中国诞生而牺牲的英雄们。

穿过松柏夹道的主干路来到纪念广场,革命烈士纪念碑如一柄利剑直指天空,碑下巨幅黑色大理石板正面刻着“革命烈士永垂不朽”,背面则镌刻着528位烈士的姓名。

走进南通革命纪念馆,现代声光电技术复原的历史场景让我仿佛重回那段风起云涌的岁月。丰富的历史文物、文献资料,生动再现了新民主主义革命时期南通人民英勇斗争的光辉事迹。浮雕上烈士们视死如归、从容就义的形象,让我深受触动。

青山埋忠骨,碧血染红旗。这些英雄们用他们的生命和鲜血换来了我们今天的和平与安宁。他们的精神永远值得我们学习和传承。这次参观让我深刻认识到,英雄的力量是指引我们前行的明灯。在未来的成长道路上,我将以这些英雄为榜样,努力学习,积极进取,用自己的双手为这个世界创造更多的美好!

南通市田家炳初级中学初一(41)班 闻天一
指导老师 赵婷

红色种子在发芽

暑假期间,我打卡了刘瑞龙故居,感受了革命先辈的崇高精神。

刘瑞龙故居是一个低矮紧凑的小型四合院,分为前厅、天井、正堂、纪念馆四个部分。纪念馆里,展示了刘瑞龙60年间不同时期革命活动的照片及介绍。我了解到,他虽家境贫困,但坚持学习,考上师范学校后加入中国共产党,为抗日民族事业、全国解放事业及新中国的建设作出了卓越贡献。

正堂中摆放着刘瑞龙少年时代的书桌和煤油灯,这让我深切感受到他当年在艰苦条件下仍然坚持挑灯夜战、刻苦学习的精神。小院天井内种着一棵腊梅,也让我联想到他不畏困难、勇于奋斗的高贵品质。

参观结束后,我内心激情澎湃。刘瑞龙等老一辈革命家的奋力拼搏、无私奉献,为我们换来了今天的生活。作为新时代的少年,我应该向他们学习,学习他们真挚的爱国情感,学习他们为人民艰苦奋斗的精神。我将以他们为榜样,将崇拜之情转化为学习的动力,立志成为对国家、对社会有用的人。

南通师范学校第一附属小学五(10)班 耿晓煜
指导老师 殷晓庆